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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τους Υπουργούς:  

1. Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
2. Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Σοφία Ζαχαράκη. 

                              
 

ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση Ενδοοικογενειακής βίας στις Αστυνομικές Διευθύνσεις της 
χώρας» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ, 

 
Η κατάσταση όσον αφορά στην ενδοοικογενειακή βία στην χώρα μας είναι αποκαρδιωτική, 
όπως προκύπτει και από τα στατιστικά στοιχεία, τα οποία είναι αμείλικτα. Πιο συγκεκριμένα για 
την περίοδο Ιανουάριος-Ιούλιος της φετινής χρονιάς, καταγράφηκαν 12.459 περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας, δηλαδή περίπου 70 κακοποιήσεις ημερησίως, ενώ κατά το πρώτο 
επτάμηνο του 2023 είχαν καταγραφεί 6.797 περιστατικά βίας. Η έξαρση των περιστατικών 
αυτών είναι εμφανής καθώς και η ανάγκη για άμεση και εξειδικευμένη διαχείριση αυτών 
κρίνεται ζωτικής σημασίας. 
   
Η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, φέρεται να έχει 
λειτουργήσει  Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. Συγκεκριμένα, έχουν 
ιδρυθεί 73 επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και 63 Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με επιχειρησιακά-προανακριτικά καθήκοντα.    
Επομένως, η  Ελληνική Αστυνομία είναι εκείνη που διαχειρίζεται κάθε περιστατικό 
ενδοοικογενειακής βίας και οφείλει να ενημερώνει τις αρμόδιες εισαγγελικές Αρχές, ενώ 
παράλληλα, να παρέχει κατευθύνσεις και πληροφορίες στα θύματα, για την αναζήτηση δομών 
στέγασης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ψυχοκοινωνικής και νομικής υποστήριξης. 
 
Επειδή, τα περιστατικά ενδοοικογειακής βίας ολοένα και αυξάνονται, με πολλά από αυτά να 
έχουν και τραγική κατάληξη για τα θύματα, 
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Επειδή, τα θύματα και ιδίως τα παιδιά είναι απαραίτητο να αντιμετωπίζονται με ιδιαίτερη 
προσοχή και ευαισθησία, από πρόσωπα με ειδικές γνώσεις και εμπειρία και να προστατεύονται 
από τους κακοποιητές, 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε τι ποσοστό υπηρετούν γυναίκες αστυνομικοί στα Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, τόσον στις επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας, όσον και στα 63 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας; 

2. Κρίνετε ικανοποιητικό τον αριθμό των προαναφερόμενων γραφείων; Εάν όχι, πως 
προτίθεστε να ενεργήσετε στην Επικράτεια, αλλά και στην περιοχή της Αττικής ; 

3. Υπάρχει ψυχοκοινωνική στήριξη των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας στα ήδη υπάρχοντα 
Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας; Τι εκπαίδευση έχουν τα άτομα που 
επιφορτίζονται την ψυχοκοινωνική στήριξη; 

4. Κρίνεται αναγκαίο για το Υπουργείο σας, να προβεί σε προσλήψεις Κοινωνικών Λειτουργών 
και Ψυχολόγων για την διαχείριση των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας; Υπάρχει 
συγκεκριμένη μελέτη και πως σχεδιάζεται τούτο και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

  
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 

 
 

Γιώργος B. Μουλκιώτης 
 
 
 
 
 
  




